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TERCEIRA SECRETARIA 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 6ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 89ª 

(OCTOGÉSIMA NONA) 

SESSÃO ORDINÁRIA, 

DE 16 DE OUTUBRO DE 2014. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Chico Vigilante a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Estando presentes apenas o Deputado Agaciel Maia, o Deputado Chico 
Vigilante, o Deputado Joe Valle e o Deputado Alírio Neto em plenário, esta 
Presidência vai suspender a sessão por dez minutos. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 15h15min, a sessão é reaberta às 15h20min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Há número regimental. Está 
reaberta a sessão. 

Dá-se início ao  

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 
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Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Alírio Neto. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Evandro Garla. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, o que me traz à tribuna da Câmara nesta tarde é que eu gostaria de 
fazer uma reflexão com todas as pessoas do Distrito Federal sobre a proposta de a 
tarifa do transporte público passar a 1 real. 

Numa campanha eleitoral, devemos mostrar propostas, projetos e 
programas, mas acho que esse tipo de proposta eleitoreira demonstra o total 
desconhecimento da situação atual dos cofres públicos. Se o candidato ao governo 
tivesse feito uma pesquisa profunda da atual situação do Orçamento do Distrito 
Federal, não seria tão irresponsável de fazer uma proposta dessas, Deputado Joe 
Valle.  

Uma proposta séria para o transporte público seria fazer uma nova licitação, 
porque a anterior foi fraudada. Tivemos um aumento da tarifa de quase 40 centavos, 
com propostas que sequer foram abertas, no valor de 2 reais e 20 centavos, ou seja, 
alcançamos o valor máximo numa licitação fraudada. Então, a verdadeira 
possibilidade de diminuir o valor da tarifa seria imediatamente abrirmos uma licitação 
séria para que as empresas que tivessem condições de prestar o serviço com um 
menor preço ganhassem o certame, e não falar que a tarifa vai custar 1 real.  

A tarifa pode ser 1 real. Esta Casa aprovou dois grandes créditos, pesados, 
para pagar o superfaturamento das tarifas, que aconteceu na licitação, Deputado 
Evandro Garla. Estamos pagando quase 30 centavos das tarifas. Nunca subsidiamos, 
na história do Distrito Federal, a tarifa integral. Subsidiamos o passe livre e o passe 
para deficientes. Mas, desde a última licitação, estamos pagando 30 centavos em 
cada tarifa. Isso já remontou a dois grandes créditos pesados que aprovamos nesta 
Casa, um de 48 milhões e outro de cujo valor agora nem me recordo. 

A proposta tem que ser séria, dentro da condição financeira do Distrito 
Federal. Você pode falar que vai pagar com o dinheiro do IPVA, mas o dinheiro do 
IPVA está comprometido para pagar outras despesas feitas que já estão no 
Orçamento. 
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A proposta séria para diminuir a tarifa é fazer uma licitação séria, porque 
haveria concorrência, e aí, sim, o brasiliense sentiria essa diferença no bolso. É um 
ledo engano achar que a tarifa a 1 real será um benefício para a população. Ela vai 
ser um ralo para a corrupção, como está acontecendo hoje, e quem vai pagar a 
conta, no final, vai ser a população. Esse dinheiro vai sair do financiamento público e 
vai para a conta das empresas. Realmente há muita dúvida sobre a condição dessas 
empresas. Hoje quem faz a bilhetagem no Distrito Federal é a mesma pessoa que faz 
o transporte público, o que é vedado até por lei. Mas faz. 

Outra proposta também séria seria voltar a TCB, com transporte gratuito 
para todo mundo. Isso seria uma proposta: voltar a TCB, grátis, não para colocar o 
dinheiro no bolso dos empresários, como acontece hoje, como continua acontecendo 
hoje. Vocês imaginem 660 mil passageiros por dia, com subsídio de 30 centavos. Nós 
estamos pagando o fruto da corrupção que aconteceu nessa última licitação. 

Um candidato sério falaria que o primeiro ato do governo dele seria acabar 
com essa licitação, que tem corrupção, que está judicializada. Em todos os 
processos, inclusive há decisões pesadas sobre ela. 

Nós vamos diminuir a tarifa com base na tarifa real, para que o brasiliense 
não pague duas vezes, porque existe o engano de que é o governo que vai pagar, 
mas é o brasiliense quem vai pagar. Isso vai ser tirado de escola, de creche, de 
várias outras áreas do governo que também são importantes.  

Se tivesse seriedade e conhecesse a situação dos cofres públicos do Distrito 
Federal, não teria tido coragem de fazer uma promessa dessa. Se conhecesse como 
está a situação do Distrito Federal, deveria se comprometer em cortar os cargos 
comissionados, diminuir o inchaço da máquina pública e não lotear o governo, para 
que, com essas medidas, o governo conseguisse pagar a folha. Nós corremos o risco 
de não ter dinheiro para pagar a folha de dezembro. 

Na eleição as pessoas podem até imaginar que vale tudo, mas não vale 
mentir para a população. Os 700 milhões que dizem que seriam tirados do IPVA – se 
vocês observarem o Orçamento de agora – já estão comprometidos. Vamos dizer 
que vão ficar algumas coisas, algumas escolas sem serem pagas.  

A seriedade, o bilhete único e a nova licitação são importantes, porque aí, 
sim, nós vamos conseguir diminuir o preço da tarifa – quando houver concorrência 
de verdade, numa licitação de verdade. 

A situação que aconteceu no Distrito Federal é tão gritante, Deputado Alírio 
Neto, que o preço máximo com que as empresas poderiam ter participado do 
certame era 2,7921. Eu vou lhe contar que, numa licitação concorrida como essa, o 
empresário ganhou com 2,7921. Ele ganhou com a quarta casa decimal – porque foi 
desqualificado na habilitação –, pois quem era advogado das empresas era advogado 
do GDF também. 
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Então eu só queria trazer à tona para a população que quem conhece de 
verdade o Orçamento do Distrito Federal não faz propostas mentirosas nem 
incoerentes. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Chico Vigilante. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Como Líder. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu quero trazer na tarde de hoje dois 
assuntos, do meu ponto de vista, muito importantes.  

Primeiro é a posição correta da Presidenta Dilma Rousseff de ter ido ao 
Tribunal Superior Eleitoral, pedindo – e já obteve êxito – que, com relação àquela 
pesquisa do Sensus, uma pesquisa que não teve bom senso, que o jurídico da 
campanha da Presidente Dilma possa ter acesso a todos os dados, pois eles 
mentiram ali.  

A verdade é que a Presidenta Dilma Rousseff já está na frente do candidato 
Aécio Neves. Todas as nossas pesquisas internas do Partido dos Trabalhadores 
apontam para isso. Quem anda nas ruas, mesmo aqui no Distrito Federal, sabe que o 
clima mudou. Portanto, aquela pesquisa do Sensus, que na verdade é um instituto 
do Clésio Andrade, que foi vice do Sr. Aécio Neves em Minas Gerais, é uma fraude 
vergonhosa. Eles tinham aprontado e, agora, a verdade virá à tona. 

O segundo ponto é: o Jornal Eletrônico 247 dá conta, hoje, dos 
desdobramentos da chamada Operação Lava Jato. Até então o Juiz, o Sr. Mouro, do 
Paraná, estava pinçando, puxando pontos que poderiam prejudicar a Presidenta 
Dilma e passando para a grande imprensa divulgar. A campanha da Presidenta Dilma 
e o meu partido estão exigindo que venha tudo a público, que seja divulgada a 
investigação no seu inteiro teor.  

O 247 hoje já mostra que nós temos razão, porque está lá, dentro da 
Operação Lava Jato, o ex-Presidente do Partido Social da Democracia Brasileira, Sr. 
Sérgio Guerra. Ele está lá como um dos que buscou recursos da mesma fonte da 
Operação Lava Jato. O 247 traz isso hoje. Lá também, Deputado Alírio Neto, está o 
atual eleito Senador Fernando Bezerra por Pernambuco, que está dentro da 
Operação Lava Jato.  

Por isso, a candidatura da Presidenta Dilma, a campanha da Presidenta 
Dilma e o Partido dos Trabalhadores exigem o inteiro teor das investigações, porque 
há muito tucanos graúdos e bem emplumados lá dentro; há gente do PSB, que é o 
caso do Senador eleito por Pernambuco, também lá dentro. Portanto, não é justo, 
não é correto que divulguem só de alguns; tem que divulgar de todos. E aí quem for 
podre que se quebre. A justiça tem que valer para todos. Não podem pegar e usar 
da maneira muito desavergonhada como estavam usando para prejudicar só uma 
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candidatura. Se há alguém que tem combatido a corrupção neste País, chama-se 
exatamente Presidenta Dilma Rousseff. S.Exa. dá inteira liberdade para que a Polícia 
Federal investigue e libera os recursos necessários para que existam as 
investigações. 

Todo mundo se lembra da época do Fernando Henrique, quando pegaram o 
Chico Lopes, que era Presidente do Banco Central, com 200 mil dólares no 
apartamento dele no Rio de Janeiro. O Presidente do Banco Central não confiava no 
Banco Central, tanto o é que tinha 200 mil dólares guardados em casa, debaixo do 
colchão. O que foi feito do delegado que investigou e descobriu? Mandaram para o 
Acre; puniram o delegado. 

No governo do ex-Presidente Lula e no da Presidenta Dilma ninguém é 
punido por descobrir mal feito, pelo contrário. Como Disse a Presidenta Dilma, cadê 
a pasta cor-de-rosa? Cadê o resultado do Sivam? Qual foi a punição para os caras da 
compra de voto para reeleição do Sr. Fernando Henrique Cardoso? Os Deputados lá 
do Acre confessaram que tinham recebido 200 mil, e qual foi a punição? Nada!  

O tucano é um bicho que voa baixo e faz muita sujeira! É isso que está 
sendo mostrado para o Brasil e é por isso que a sociedade, a população, os eleitores, 
mais uma vez, vão reeleger a Presidenta Dilma Roussef para a gente continuar 
efetivamente passando este País a limpo.  

Antigamente, Deputado Prof. Israel Batista, havia jornalista investigativo no 
Brasil, hoje nem precisa, basta contratar um estagiário, deixa-lo dentro da redação 
do jornal, entrar no site da Presidência da República vendo o que está lá na 
Controladoria-Geral da União, porque está tudo, tudo é investigado pelo governo. 
Vão lá no site e busquem. É o governo que investiga e é o governo que propõe a 
punição. Cabe ao Judiciário ser mais ágil. A justiça, efetivamente, tem que valer para 
todos. A justiça não pode ter cor. Do mesmo jeito que pune o amarelo, tem que 
punir o vermelho, tem que punir o azul e tem que punir o que não tem cor 
nenhuma. É por isso que nós temos a tranquilidade, nós do Partido dos 
Trabalhadores, de andar de cabeça erguida e nariz empinado neste País. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

Eu indago ao Deputado Agaciel Maia se já foram chamados todos os Líderes. 
Porque o Deputado Chico Vigilante era o último... Indago aos Srs. Líderes se algum 
Líder gostaria de se manifestar no horário da liderança. (Pausa.) 

Passa-se aos 

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. (Pausa.) 
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Concedo a palavra ao Deputado Alírio Neto. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Evandro Garla. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Patrício. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.) 

Eu, Deputado Wasny de Roure, abro mão da palavra.  

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle. (Pausa.) 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Eu só 
gostaria de registrar a minha chegada ao plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – É uma enorme satisfação, 
Deputada. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para breve comunicação. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu recebi alguns e-mails nessa semana sobre o 
fechamento do estacionamento do Parque Águas Claras. No estacionamento cabiam 
mais ou menos uns 100 carros. Eu não sei se a medida foi da Secretaria de Parques 
ou se foi da própria administração, mas eu devo ter recebido em torno de quinze e-
mails pedindo a reabertura desse espaço para estacionar carros, pois as pessoas 
estão parando fora do parque. É algo desnecessário, já que frequentam aquele local 
de Águas Claras pessoas com crianças, idosos, amigos do futevôlei. 

Eu gostaria de pedir aqui novamente a reabertura desse espaço que é 
importante. É um estacionamento, e eles fecharam. Cabiam cem carros, e colocaram 
só para vinte. As pessoas estão tendo que parar fora do parque, a sociedade tem 
sentido muito. Pediram-nos esse encaminhamento. Eu gostaria de fazer esse registro 
ao Willemann, para que fossem tomadas as providências e se voltasse a normalidade 
da condição que existia anteriormente no Parque Águas Claras. 
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Aproveito a oportunidade e faço um pedido ao Governo do Distrito Federal 
sobre a iluminação da quadra de futevôlei do Parque Águas Claras. Em todos os anos 
do nosso mandato, eu sempre coloquei recursos para infraestrutura desse esporte. 
Eu faço esse esporte, jogo futevôlei, mas infelizmente nunca consegui a execução 
dessas emendas nas áreas de infraestrutura.  

É algo que sabemos que pode socializar. O futevôlei é um esporte muito 
importante, que nós temos hoje em quase todas as cidades do Distrito Federal. O 
futevôlei é um dos esportes que mais crescem no Brasil, depois do futebol, é claro. 
Somos o país do futebol. Os campeões mundiais são daqui do Distrito Federal.  

Eu queria fazer um apelo para essa iluminação, já que estou falando do 
parque de Águas Claras, da quadra de futevôlei do parque. 

É esse o meu pronunciamento, Sr. Presidente. Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

Indago aos Srs. Parlamentares se há algum comunicado. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Indago aos Srs. Parlamentares se há alguma manifestação. 

Não há quorum para deliberação. Estão presentes o Deputado Prof. Israel 
Batista, a Deputada Celina Leão, o Deputado Chico Vigilante, a Deputada Eliana 
Pedrosa, o Deputado Wasny de Roure e o Deputado Agaciel Maia.  

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 15h43min.) 


